

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

PLAZA DE ESPAÑA, 10. MADRID. TELÉFONO 142-143

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 142

DOMINGO 14 DE AGOSTO DE 1921

Comentarios políticos

La crisis ministerial ha quedado resuelta, formándose un Gobierno de concentración presidido por Maura

Hoy jurarán los ministros

(POR TELÉFONO)

Maura en Palacio

Maura se levantó bien temprano, como es costumbre en él, y a las ocho de la mañana entró en su despacho, en donde permaneció hasta momentos antes de dirigirse a Palacio.

El primero que accedió a visitarle fue González Montaña y luego llegó Francisco Rodríguez cuando aquél salía, saludándose ambos al encontrarse muy animadamente y felicitando.

El nuevo Gobierno

El nuevo Gobierno ha quedado constituido del siguiente modo:

Presidente, Maura.
Estado, González Montaña.
Gracia y Justicia, Francisco Rodríguez.
Gobernación, comte Coello de Portugal.
Hacienda, Cambó.

Marcha de Romanones

El conde de Romanones emprendió su viaje a Sigüenza esta mañana muy temprano, sin que pudiera suscitar, por esta causa, los amigos políticos que acudieron a su domicilio en las primeras horas.

Dice Bugallal

El conde de Bugallal, cuando recibió a los periodistas en el Ministerio de Gobernación, les dijo:

—Ahora sí que va de veras. Ya habrá visto que Maura ha formado Gobierno.

Dijo después Bugallal que había recibido la visita del gobernador de Zaragoza, conde Coello de Portugal, designado para sustituirle en la cartera de Gobernación.

Comunicó que se había aplazado la jura hasta mañana domingo, porque no había llegado el marqués de Cerviña.

—Se encargará Maura interinamente de la cartera de Hacienda hasta que regrese Cambó? —preguntó un periodista.

—Quizás sí, pero claramente no sé nada —contestó Bugallal.

—¿Cómo es que usted no tiene representación en el nuevo Gobierno?

—Porque yo no tengo agrupación política especial. Además, no se trata de hacer política, por lo visto, en el nuevo Gobierno, pues mi sucesor, el conde Coello, no tiene filiación política, sino que lo nombró Dato gobernador de Zaragoza, teniendo en cuenta sus dotes de capacidad y sin pensar en su ideología, aunque es claro que ésta se ha de inclinar a las tendencias de las derechas.

Allendesalazar

Allendesalazar acudió esta mañana a la Presidencia por creer que Maura iría a tomar posesión del cargo.

El jefe del Gobierno saliente marchará mañana a Guernica.

Hoy obscuramente con su té en su domicilio a los ministros salientes.

Comentarios políticos

Todos los comentarios políticos han girado hoy alrededor de la solución dada a la crisis.

Los mauristas hacen resaltar que se había designado al conde Coello para el Ministerio de Gobernación para que viera que Maura, al formar Gobierno, no ha perseguido ningún fin político y no se pusiera crea que no había obedecido su decisión para constituir Gobierno a deberes exclusivamente patrióticos, como desde un principio manifestó.

Respecto a la extrañeza que ha causado que se haya designado a Francisco Rodríguez para la cartera de Gracia y Justicia, lo justificaban diciendo que Maura lo hizo teniendo en cuenta que en dicho Ministerio la labor que se realiza es principalmente técnica.

Una agradable sorpresa

El conde de Coello ayer salió de Zaragoza ignoraba que había sido designado para la cartera de Gobernación, siendo Maura cuando lo llamó solamente le dijo que viniera a Madrid para ocupar su alto puesto.

Para qué se comuniqua la noticia

El conde de la Merced estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado para que se participara a los consulados de Estocolmo y Noruega que comunicaran al señor Cambó que ha sido nombrado ministro de Hacienda.

Llegaron esta noche

Esta noche llegaron Silló, que se encontraba en Santander; el marqués de la Concha, que venía de San Sebastián, y Leopoldo Mator, que se hallaba en Zaragoza.

El primer Consejo de ministros

Maura celebró el nuevo Gobierno el primer Consejo de ministros.

Dimitir del Gobernador

El marqués de Orlába ha presentado la dimisión del cargo de Gobernador.

Dice Ezan

El vizconde de Ezan dijo a los periodistas que ignoraba si el general Navarro había llegado a Melilla.

Después se despidió de los informadores de los periódicos, manifestando que estaba muy reconocido a las asecciones que le habían guardado y que se hallaba muy satisfecho del patriotismo demostrado por la Prensa en general con motivo de los tristes acontecimientos de Marruecos.

Anunció que ahora se propone descansar una breve temporada para continuar después prestando su política modesto concierto.

Exámenes en las Academias militares.—Resultado obtenido por aprobados, 5. Geometría y Trigonometría, 26; aprobados, 24. Geografía, presentados, 22; aprobados, 21; cuatro en Infantería,

Aritmética y Álgebra, presentados, 8; Pidense reglamentos, Angeles, 5, Sevilia.

Academia Léxica: Francés y Dibujo, 21; presentados, 6; aprobados, 5.

Plazas obtenidas: Dos en Artillería y

cuatro en Infantería.

Por ampliación y mejora de local se trasladó esta Academia desde 1.º de agosto a la calle Santiago, número 12.

Son muy frecuentes las grietas en

España en Marruecos

El parte oficial de hoy.-Opera la columna del general Neila.-Combates intensos de la jarca

Diferentes noticias de Melilla

(POR TELÉFONO)

madre doña María Cristina ha visitado el Hospital de la Cruz Roja para heridos de guerra, habiendo elogiado mucho su instalación.

Llegada de refuerzos

Melilla.—Entre las tropas últimamente desembarcadas llegó una compañía del regimiento de Telégrafos, de granaderos en Madrid.

Un soldado fallecido, se fuga

Melilla.—En el vapor hospital Alcazarin llegó hace pocos días entre heridos y enfermos seis soldados franceses, que fueron recibidos para recibir asistencia en celdas del Hospital civil.

Uno de los demestes, llamado Felipe Méndez Romero, se ha fagado durante la noche, ignorándose su paradero.

La aristocracia catalana va a organizar un escuadrón

Barcelona.—La aristocracia catalana está alineándose para formar un escuadrón de caballería que se costeará por el solo, e irá a Marruecos a las órdenes del alto Comisario para permanecer allí mientras dure la campaña.

Dicho escuadrón, cuyos trabajos de organización van muy adelantados, será mandado por los oficiales de comando que figuran ya en las listas de adhesivos.

Suspensión de festejos

Barcelona.—En Villanúa se han suspendido los festejos anunciados, con motivo del embarque del batallón de Sevilla.

Una brillante euforia

Barcelona.—La suspensión abierta por la hija del señor Matínez Aníbal, para el día 13 de agosto, figura ya en las listas de suscriptores.

Visitando un Hospital

San Sebastián.—Su majestad la reina visitó el 13 de agosto el hospital de la Cruz Roja.

EL PARTE OFICIAL

(POR TELÉFONO)

14, 1:30 h.

Comunica el alto Comisario que para relevar a las fuerzas destacadas en el Atalaya, Sidi-Amet-el-Hach y la Segunda Cazeta y establecer un bloqueo entre ésta y la tercera, se organizaron dos columnas al mando del general Neila y coronel Souza, efectuando la operación y regresando las columnas sin avocadas después de haber sostenido un breve tiro con el enemigo.

La operación aprovechó para reforzar el Atalaya y abastecer para un mes las últimas posiciones y para quince días las primeras.

En el cañonero Lauria llegaron los primeros resacados en Sidi-Dris, que son 16 soldados heridos de los regimientos de Cerifola y Melilla, cinco sargentos, una centinela con dos niños y un hijo del capitán Izquierdo.

En el Belver llegaron también a Oriu 37 fugitivos y varias mujeres.

Del general Navarro no se han vuelto a tener noticias.

No ha recibido el general Barrengau la carta de Ben-Cheladi, que se le había anulado.

De Larache comunica el comandante general que la cabila de Beni-Gofet ha realizado acto de sumisión ante el general, y anuncia que oportunamente lo realizará también ante el jefe de Tetuán.

El alto Comisario saldrá mañana para Tetuán, donde permanecerá breves horas, las precisas para asistir a la ceremonia de sahutación del Jefe con motivo de la Pascua Grande.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 14, 1:30 h.

Los atraedores

Barcelona.—Durante el día de hoy, como siempre, se ha redoblado la vigilancia en las calles para cortar la repartición de los atraedores que han venido causando víctimas los empiezos encargados de transportar el metalílico para el pago semanal de los obreros.

Para que bajen las subastadoras

Barcelona.—El Gobernador ha dirigido señales oficiales a los alcaldes dando las instrucciones encarnadas en la baja de las subastadoras.

Está dispuesto a castigar con mano dura las infacciones de las disposiciones encarnadas a regular los precios y ya ha impuesto fuertes multas a varios industriales desprecios.

Un alijo de consideración

Barcelona.—En Blanes varios agentes de la Tabacalera han descubierto un importante contrabando.

Calculan que el valor de la mercancía intervenida es superior a 30.000 dls.

Ay lo esperábamos, dada la claridad de los textos legales, cuya interpretación se trató de torcer con evidente desviación de su letra y de su sentido.

Daremos más explícitas y detalladas informaciones sobre esta cuestión.

El pleito de la Diputación

En el Gobierno civil se ha recibido una Real orden en la que se resuelve en justicia los problemas que caprichosamente se plantearon al tratarse de constituir la Diputación.

Así lo esperábamos, dada la claridad de los textos legales, cuya interpretación se trató de torcer con evidente desviación de su letra y de su sentido.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.
SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Cartagena, Córdoba, Coria, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Toledo, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

POR LOS SOLDADOS DE AFRICA

Pesetas
Otro vecino 400 00
CORREO DE LA MAÑANA 100 00
Don Victoriano Carretero 25 00
Don Ramón Santos Fernández 0'50
Dona Josefa de la Barrera, viuda de Montero de Espinosa 100'00

Una carta y un ruego

Somos enemigos de esos alardes patrióticos que entierran casi siempre un fondo inconfesable. Alardan con pañuelos y otras más aquello que buscan notoriedad y luces de triunfo que necesitan para destacarse. El verdadero patriota es el que sufre y afronta y sabe alargar su mano ennoblecida en el silencio. Un extremo así, como yo nombre no hemos podido averiguar, nos evidencia cuarenta pesos, obligándonos emocionados a iniciar una suscripción sin bombos ni platillos, que si nosotros ni la causa necesitan. A nadie hemos importado con nuestras peticiones, pero es tan hermosa la idea, que a ella se van sumando, tal vez lentamente, volcadas con una espontaneidad que nosotros agradecemos en nombre de los que en su día sienten el suave calor de estos beneficios.

En ningún otro lugar hacía mejor que en este, la reproducción de una carta que un soldado de cuota de Gravina, escribe al director de los Servicios Catastrales de Badajoz, don Ricardo Ortega Casado.

Es tan humoso el riego de comparaciones y la carta que cualquier comentarista empalmaría el brillo de estos corazones de españoles que honran a su patria.

**
Segunda Carta, Melilla 9 8 921.

Mi querido y muy respetable director: Encabezado por mi familia y por la Presea del riego tan loable—ansiquel vez la merecede—que todo el personal de su digna dirección ha tenido para con nosotros, le envío desde estas trincheras el testimonio de gratitud más que se conoce, máxima tratándose

de momentos tan penosos como éstos, que si bien son tristes por la separación de los nuestros, son compensados por la alegría del deber cumplido.

Con la bondad reconocida de usted espero hará extensiva mi gratitud a mis distinguidos jefes y queridos compañeros, aun cuando yo les escriba más despacio y detalladamente cuando disponga de unas horas.

En este momento me llaman el capitán de mi compañía y me dice que ha llegado orden de que se me entreguen 146'40 pesos de parte de los señores oficiales del Catastro; con la emoción consiguiente de gratitud las he cogido y he invertido 25 de ellas en invitar a la sección de mi compañía, a la cual pertenezco y que son para mí verdaderos hermanos. No es para describir la alegría de estos 20 muchachos, que son los más valientes del regimiento, sin duda alguna.

Elos, a su vez, agradecen su riego, que vale tanto a mi modo de ver, que no hay cantidad para valorarlo.

Le he mandado recado a Morisco (que está en Melilla destinado en la Representación) para que recoja cuando quiera su cantidad.

Aquí estamos varios que no hemos pedido ir a la plaza de Melilla con destino, entre otros, Navarrete, un médico, un licenciado en Ciencias y yo, que iniciamos la vida juntos; además, es tanto el mal que nos han hecho los castillanos, que nos sirve de estímulo el pelear, reagruparnos, y dormirnos en el sueño, sin nada de mantes, con el corazón puesto y el falso apretado con los cinco cartuchos en la recámara, para oír como otras noches [la] las armas y así estremecernos a los traidores, dejándolos en las sambendas sin vida.

Me lade desde estas avanzadas, con un millón de gracias para todos, y usted dispone una vez más de quien es suyo al trono y subordinado q. l. e. l. m., José Plana.

González V. querido, es un hombre. El regimiento de Castilla cuenta entre

sus soldados que fueron, hombres patriotas en alto grado, que al ver en peligro a sus hermanos, a su patria, no dudaron su momento, y con la grandeza de alma que les distingue, sin pensar en premio alguno, por amor a la madre común, ofrecer todo lo más que un hombre puede ofrecer: su vida.

Ha sido una coincidencia. El mismo día, tal vez la misma hora en que el soldado de Gravina José Plana escribió la carta que procede, otro soldado licenciado ya del regimiento de Castilla donde sirvió como simple coracero, casado ya, Francisco González Vaquero, escribió a su coronel la carta que sigue, verdadera explosión de patriotismo que el señor coronel de Castilla nos remite y que mereció ser publicada en la Orden del ejército de ayer.

Dice así:

"Viva España! Viva el Rey! Viva el Ejército!

Regimiento de infantería Castilla número 16, el Héroe.

Señor coronel:

Todos momentos son los que atraívanos a nuestra querida patria, y mayamente las numerosas bajas que nuestro valeroso Ejército ha sufrido, pero aún quedan en España defensores de su Patria, de su Ejército y de su Rey. El que ascribe, coracero que fué de la carreta del príncipe durante los años de 1912 al 1916, hoy casado y despedazado del Cuerpo de Telégrafos, sabiendo que mis hermanos del regimiento están defendiendo a nuestra querida patria para seguir ostentando el sobresombro del Héroe, que son valerosos jefes, oficiales y tropa siempre han sabido defender, riego a una terna la bondad de concebirme una plaza de soldado durante estos tristes momentos en mi querido regimiento, y con destino al batalón que opera hoy en los campos africanos. Nada dudando atenderé mi riego, se pone a sus órdenes con mi "viva España! Viva el Rey! Viva el Ejército! Su subordinado, Francisco González Vaquero, ordenanza de Telégrafos.

Jerez de los Caballeros 9 8 921.

NOTICIAS

AL PUEBLO DE BADAJOZ

DE SOCIEDAD

Ayer estuvieron algunas horas en Badajoz los propietarios de Puebla de la Calzada don Eduardo Maza y don Alfonso Bejarano.

Acompañado de su distinguida familia ha salido para Figueira da Foz don Luis Cerro Ursuégua, ingeniero de Minas.

Ha marchado a Montijo el auxiliar geométrico del Catastro don Miguel Vega.

Hoy sale para Llerena don Antonio González Correa, sobrestante de Obras Públicas.

—Dijo para Figueira da Foz, a donde marcha en unión de su distinguida familia, permaneció ayer breves horas en ésta, don José Durán Candil, propietario de Barguillos del Cerro.

—Regresó a Solana de los Barrios don Pablo Rivas, joven propietario.

Se traspasa parador en buenas condiciones. Primero 47. Badajoz.

Tomás Pulido y Pulido
Procurador de los Tribunales
Parras, 40

Cáceres

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

OTTO REINHARDT
APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28
MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES.
Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes.

Pidanse presupuestos.

PARA INFORMES: DON JOSÉ GONZALEZ CORREA

MARTÍN CABANAS, 78.—BADAJOZ

SESIÓN MUNICIPAL

Se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria ayer a las doce, bajo la presidencia del alcalde, señor Trujillo, y con los asistentes de los concejales señores Rodríguez Machín, Cieffiegas, García Marquez, Serrano, Jiménez, Clavel, Raúl Campos y Alfonso.

Orden del día

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Instancia de Sandalia Rodríguez pidiendo pensión de viudedad. Pasa a informe de la Contaduría.

También se concede la gratificación de constituir en estos casos al barquero Pedro de los Santos Torres, por haber salvado del Gallego el cañaveral de un ahogado.

Se aprobó oficio de la Sección de Obras públicas sobre devolución de depósitos hechos con motivo del cierre de caminos vecinales.

Se acuerda abonar el sueldo completo a los empleados que tengan que ir a cumplir deberes militares durante el tiempo que dure su permanencia en ellas.

Ruegos y preguntas

El señor Clavel ruega al Alcalde que vea si es posible evitar que constiúan las deficiencias del alumbrado eléctrico.

También le ruega que se ocupe de la cuestión del par para que baje el precio de éste.

El señor Trujillo dice que los paradores le han avisado que dentro de algunos días rebajan cinco céntimos en los 800 gramos, pero que ahora no pueden hacer más bajas porque están empleando trigo viejo que compraron a elevado precio.

El señor Clavel pide que se arregle el pavimento de varias calles.

El señor Cieffiegas dice que por deficiencias de la oficina correspondiente, un obrero pensionado que debía percibir la pensión desde el año 1911, aún no la percibe estas fechas.

Se acuerda abonar la pensión desde este mes con cargo al capital de impresos e incluirlo en la relación de obreros que cobran pensiones en cuanto ocurre la primera vacante.

El señor Serrano denuncia que la mayoría del personal de barandillas y manganesos no presta servicios.

El señor Trujillo le contesta que tomó las medidas correspondientes.

Y después de otros ruegos de escaso interés, se levantó la sesión.

PRESTAMOS A MOSAIA

La CAJA RURAL del SINDICATO CATÓLICO AGRARIO DE BADAJOZ, concede préstamos piñonarios en las siguientes condiciones:

Por cada fanega de trigo	15 pesetas.
• • • • •	cebada
• • • • •	avena
• • • • •	garbanzos
• • • • •	habas
• • • • •	guisantes

TIPO DE INTERÉS: 6'50 POR 100.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas de la CAJA, calle de San Juan, 11, bajo, de diez a una.

LEGION EXTRANJERA

Españoles, extranjeros, se crean dos Banderas de Legionarios (4.^a y 5.^a).

Muchos de los primeros Legionarios son ya Sargentos y serán Suboficiales y Oficiales.—Prima de enganche: 700 pesetas por cinco años; 500 por cuatro; muy buena comida, soldada extraordinaria que aumenta con los años de servicio.

Presentarse en el Banderín de enganche. ¡Venid en seguida!

EL HÉROE DE MONTE ARRUIT

Ayer tarde, en el cuartel del regimiento de Melilla, tuvimos ocasión de hablar con el soldado José González Torres, quien previa la autorización de su amable oficial, nos hizo un relato, pleno de interés y de emoción, de lo que ha constituido durante muchos días una de las gestas más gloriosas de la historia, sublime episodio que resulta de entre tantos trágicos sucesos que comienzan hasta lo más íntimo del alma nacional.

La defensa, verdaderamente espartana, que la heroica columna del general Navarro ha hecho del campamento de Monte Arruit, perpetuando quedará en el libro de la historia y con leturas de oro en la memoria de los mártires.

El señor Serrano denuncia que la mayoría del personal de barandillas y manganesos no presta servicios.

El señor Trujillo le contesta que tomó las medidas correspondientes.

Y después de otros ruegos de escaso interés, se levantó la sesión.

El HÉROE DE MONTE ARRUIT

Ayer tarde, en el cuartel del regimiento de Melilla, tuvimos ocasión de hablar con el soldado José González Torres, quien previa la autorización de su amable oficial, nos hizo un relato, pleno de interés y de emoción, de lo que ha constituido durante muchos días una de las gestas más gloriosas de la historia, sublime episodio que resulta de entre tantos trágicos sucesos que comienzan hasta lo más íntimo del alma nacional.

Los moros, al principio utilizaban un cañón y dos artilleros.

Los artilleros, al principio colocados en su pequeño montículo.

—Es verdad que resultó herido el general Navarro?

—Sí, herido, levemente en la pierna derecha, y también el capitán de Estado Mayor, Sanchez Mozo.

—¿Cuándo comenzó a escasear los víveres?

—Desde el día 28 en adelante.

—Habíamos vivido días que comer carne de caballo y de muerte; garbanzos tostados con azúcar y cebada cocida con agua en vez de café.

Estos últimos días mejor algo

gracias a lo que nos arrojaba los aeronaves.

—Al principio no, pero al principiamente, a pesar de que cada vez que lo hacía se recibía duro castigo. El general Navarro, no era astado, no desaprochaba la ocasión.

Los moros, al principio utilizaban un cañón y dos artilleros.

Los artilleros, al principio colocados en su pequeño montículo.

—¿Comenzó a hacerse la evacuación del campamento?

—El comandante de la Policía legítima se encontraba abajo con los moros amigos que habían llegado, y escribió al general habrándole lo que acercó de la evacuación de diez o quince días. Pero el general, habiendo establecido un fuego que duró cerca de media hora, al no haber más que atacantes trepidos y semejantes que vivieran.

El general Navarro se mostraba altamente más animado aún que al principio, arrancándose constantemente y diciéndole que teníamos que resistir hasta el último tramo, defendiéndonos como el naranjo como se debe enseñar.

—¿Comenzó a hacerse la evacuación del campamento?

—El comandante de la Policía legítima se encontraba abajo con los moros amigos que habían llegado, y escribió al general habrándole lo que acercó de la evacuación de diez o quince días. Pero el general, habiendo establecido un fuego que duró cerca de media hora, al no haber más que atacantes trepidos y semejantes que vivieran.

AL MAGISTERIO NACIONAL

Circular

Las noticias llegadas de nuestros hermanos residentes silencio el Estrecho, aunque confiassas y prudencialmente veidas, son lo bastante dolorosas y eloquentes para indicarnos que España, nuestra madre, vive nuevamente envuelta en los horrores de la guerra, precisando que sus hijos le ofrendemos sacrificios extraordinarios hasta conseguir que el pabellón que nos cobija, nuestra bendita bandera, flote gloriosa, cosa siempre lo hizo, imponiendo a propios y extraños verdadero respeto, cuando hoy y adiós.

Conocemos a nuestro pueblo y por esto confiamos en que los sacrificios serán generales, que entre nosotros es axiomático el que nunca hay razón para que el hijo se muestre indiferente a su maestro, nadie mezcla a cuanto afecta a su madre, mucho menos si se trata de costarricenses y rigobios, como acontece en la hora presente.

Pero deber constante de los más generosos y mejores es formar en primera línea entre los esforzados; prestar incondicionalmente su concuerdo, sin mirar si son o no seguidos, aunque procurando arrastrar con su ejemplo a los más lentos en el obrar y más tibios en el sentir, convenciéndolos de que en casos semejantes el Ejército nacional debe ser integrado por todos sus hijos, sin distinción de edad, sexo, estado, residencia ni ocupación.

Y entre los mejores y los más generosos tememos la seguridad de poder contar a vosotros, todos los que nacimos, a cambio de suficientes pruebas de aptitud, conquistásteis el honorísimo título de Maestros nacionales. Conquistasteis el compromiso asumido de formar las generaciones españolas, y lógico es, cuando se trata de contrastar el valor de aquéllas en el yunque del patriotismo, que acudís a su festejo mostrando vuestra satisfacción por la obra realizada, a pesar de las dificultades con que os habéis desenvuelto; que os presentéis con orgullo familiar y el Estado en toda ocasión precisa, sereno y animo, prontos al ejemplo, al consejo, a exhorto fuere preciso, prologando vuestra obra educadora y recordando en estos momentos aquellas notas psicológicas de inestimable valor para continuar formando nuevas filas, entusiastas y fuertes reservas de ciudadanos buenos, conscientes y honrados en general, además de aquella orientación especial que aconsejase esa observación basada en los hechos e intereses patrios.

No estarán solos. Otras claras sociedades, movidas por idénticos sentimientos, dan plausibles ejemplos en estos instantes; celosas y preclaras autoridades dirigen y encaran este movimiento; padres muy amantes de sus hijos y hasta familias sostendrán encarnizadamente por el trabajo de éstos los despidos con entereza, inflamados por el sagrado amor a la patria, sin cuidarse de las materiales derivaciones de la separación, y como véis, a nuestro lado también; y si no consideráis demasiado nuestro verbo, diríamos que a vuestra cabza queremos hallarlos nosotros.

Como en los asuntos escolares, debemos formar en este campo toda la familia del Magisterio, y puesto que el desorden es propio de la clase de hechos que nos mueven, muchas veces por rivalidad de celo, y el orden lo más imprescindible, contaráremos por re-

OBRAS PÚBLICAS

Notas varias

Se concede permiso para conducir vehículos de motor mecánico de la tercera y cuarta categoría por todas las vías públicas de España y se le expide carné con el número 323 a don José Rubio Sansisa, vecino de Mérida.

Igualmente se concede permiso y se le expide carné con el número 324 a don Alfredo García de Vizquesa, vecino de Mérida.

También se concede permiso de circulación de un vehículo de motor mecánico de la tercera categoría, marca "Ford", con motor número 3 809,091, de 12,15 H.P., a don José Rubio Samisa, vecino de Mérida.

Se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado las tareas de doña Benita Bocerra, viuda de Caballero, vecina de Soñanz de los Barros, solicitando la necesaria autorización para construir un muro de cercos en una finca de su propiedad, limitante con la carretera de tercer orden de Almendralejo.

Igualmente se ha recibido instancia en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado para que proponga a esta Jefatura lo que estime procedente una instancia promovida por don Alfredo Martínez Nogales, vecino de Alconchel, solicitando la necesaria autorización para construir dos entradas a una finca de su propiedad en los kilómetros 22 y 23 de la carretera de tercera orden de Paete de Bótoa a Alconchel y otra entrada a otra finca de su propiedad limitante con la carretera de tercera orden de Bajoz a Villanueva del Fresno, en el kilómetro 48.

CONSULTORIO DEL OCULISTA

Don Delfín Gárces Jiménez

Cáceres, del 17 al 29 de agosto.

Villanueva de la Serena, del 1 al 15 de septiembre.

Almendralejo, del 17 al 30 de septiembre.

Bajoz, del 6 al 26 de octubre.

Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

Mérida, del 18 al 28 de noviembre.

—Correspondencia.

—Correspondencia.

GOBIERNO CIVIL

El cumplimiento de lo que dispone el vigente reglamento de Pasos y Misiones, el Gobernador civil de la provincia ha dispuesto que la comprobación y contratación periódica anual de pesos y medidas en los distritos de Hervás del Duque y Puebla de Alcántara, tenga lugar en los días 4 y 11 de septiembre próximo, respectivamente.

A los demás pueblos pertenecientes a mencionados partidos judiciales, se efectuarán las visitas periódicas ordinarias en el orden que marque el señor juez fiscal.

ESPAÑA Y PORTUGAL

CAMBIO DE MONEDA

Málaga, 1 de Septiembre, 1921.—MÁLAGA

La casa que mejor compra y más barato vende.

Compra duros a 6 200 reis.

DE LA PROVINCIA

HIGUERA LA REAL

Toros y otras cosas

Han salido para las playas gaditanas, donde pasaron una temporada, la prima para tomar los baños, las señoritas de Chaparro, y en su compañía, la señora e hijos del industrial y banquero de Écija, don Juan A. López.

Hemos tenido la satisfacción de trazar la mano del joven y culto abogado don Arcadio Mellado, a su regreso de Madrid.

Para el día 15, fiestividad de Nuestra Señora, se proyecta dar en la plaza de toros de Écija una novillada con dos novilleros de Sevilla, y en la que el popular Antonio Navarro, también de Sevilla, dará el salto de la garrocha y hará la suerte de Don Tancado en todos los novillos, salvo consecuencia.

Y mucha animación, y si la tarde está buena, nos proponemos ver una buena corrida, porque los novilleros son de una acreditada ganadería y los novilleros tienen bastante tanta.—Correspondencia.

—Correspondencia.

—Correspondencia.

—Correspondencia.

—Correspondencia.

—Correspondencia.

—Correspondencia.

—Correspondencia.

—Correspondencia.

Vías urinarias

Indurezas de la sangre

Deshilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRE

que son recomendados indistintamente por todos los médicos que los conocen y merecen la absoluta confianza de todos los que los han usado, pues inadmisiblemente reconocen que en casos crónicos, difíciles y tenaces, traiadas durante mucho tiempo con toda clase de medicamentos con resultados infumables o nulos, mediante los Medicamentos del Dr. Solvire se curaron pronto y radicalmente.

VÍAS URINARIAS. *Blenorragia* (purgaciones) en todas sus manifestaciones, *uritis*, *uretritis*, *prostatitis*, *orquitis*, *cistitis*, *gota miller*, etc., del hombre, y *vulvitis*, *vaginitis*, *metritis*, *uretritis*, *cistitis*, *enfermitas*, *flujos*, etc., de la mujer, con crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los *Gachets* del Dr. Solvire. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bálsas, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se enterá de su enfermedad. Venta, a 5 pesetas caja.

INDUREZAS DE LA SANGRE. *Sifilis* (avariosis), *eczemas*, *herpes*, *ulceras varicosas* (llagas de las piernas), *erupciones escrofulosas*, *eritemas*, *acné*, *urticaria*, etc., y todas las manifestaciones de la piel, mucosas y cabello de origen sifilítico, artrítico, escrofuloso, tóxico-alimenticio, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los *Píldoras depurativas* del Dr. Solvire, que constituyen el tratamiento más científico y práctico que se conoce, por su discreción, sencillez, comodidad, rápidos y perfectos resultados. Venta, 5 pesetas frasco. Además de las *Píldoras depurativas* del Dr. Solvire, como tratamiento local de las *ulceras*, *llagas*, *granos*, *furunculos* y toda clase de inflamaciones de la piel de origen sifilítico, herpético, escrofuloso, etc., es indispensable para acelerar la cura y regenerar la piel, la aplicación de la *Pomada* del Dr. Solvire. Venta, a 5 pesetas caja.

Deshilidad nerviosa. *Neurastenia* en todas sus manifestaciones. *Impotencia* (falta de vigor sexual), *poluciones nocturnas*, *espumaratorias* (pérdidas seminales), *cansancio mental*, *pérdida de memoria*, *dolor de cabeza*, *vertigines*, *debilidad muscular*, *fatiga corporal*, *temblores*, *dispepsia*, *palpitaciones*, *histerismo*, *trastornos nerviosos de la mujer* y todas las enfermedades del cerebro, medula, órganos sexuales, estómago, intestinos, corazón, etc., que tengan por causa un agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las *Grageas potenciadoras* del Dr. Solvire. Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso, aumentando las energías, fomentando el vigor sexual, conservando la salud y prolongando la vida, indicadas especialmente a los agotados por toda clase de excesos (viejos sin años), a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, *esportistas*, *hombres de ciencia*, *financieros*, *artistas*, *comerciantes*, *industriales*, *pensadores*, etc., consiguiendo con las *Grageas potenciadoras* del Dr. Solvire todos los esfuerzos o ejercicios fáciles y disponiendo el organismo para que pueda rendirlos con frecuencia. Basa tomas en frasco para convencerse de ello. Venta, 5 pesetas frasco.

BADAJOZ: FARMACIA DEL GLOBO

Agentes exclusivos: Hijo de Vidal y Ribas, S. C., calle Moncada, 21, Badajoz, donde deben dirigirse los enfermos para recibir con reserva y gratuitamente que es posible, según el artículo 23 de las dietes generales para oficiales, lo copias los alardos periódicos, y ni uno solo de los concejos posibles se dejan en el teatro. Vea se el párrafo:

"Art. 23. El oficial inflará en sus

uniformes, de cualquier clase que sea,

el concepto de que el enemigo no es de

verdadera calidad, castigando todo con

versación dirigida a elogiar el discipli-

na, inteligencia de sus jefes, armamento,

manejos, caballos, provisiones y

trato."

"La gente no sabe, sin duda, que la

harca está preparada para el avance. Y

no sabe, además, que la harca es "el

ejército perfectamente organizado, ad-

mirablemente dirigido y perfectamente

dotado de todos sus elementos de combate". Ignora que tiene ciertas cañones,

que han disparado ya con relativa eficiencia contra las fuerzas del general Navarro.

Ignora que tiene un fuerte núcleo de caballería experta y ágil. No sabe

que tiene 8.000 proyectiles de cañón y

metrillazos... y grandes cantidades de

viveres, y una extensa red de lucha sa-

tral de cualquier ejército europeo..."

"Señores: que a fuerza de querer pa-

sar por prudentes vamos perdiendo la

seriedad y el juicio, y no tener mos

en perder, de seguir así, la ver, la raza y la cabra!" Que argumento van a im-

plir con sus tropas los jefes y oficiales,

obligados a castigar toda conversación dirigida a elogiar la disciplina del enemigo, la inteligencia de sus jefes, ca-

lidad y número de armas, música,

caballos, provisiones y trato?

No; no es posible seguir así, ni que

ese pase sia réplica, por falta de lógica

y de sentido común. Y porque vamos,

ya perdida la seriedad, lividos y bal-

bardantes, pero invocando la prudencia,

camino del deseo y la deshonra.

Quién ha dado esa información feme-

nial y pueril no es buen español; pero

además no sabe lo que dice y no entien-

de una palabra de Marruecos, sea quien

sea, sobre todo, queda territorio des-

de espaldas sin ninguna provecho,

para cambiar días y meses bajas y bajas

con esterilidad absoluta. Pero no se

permite más a nadie que, faltando a la

lógica, vierte estos conceptos demoralizadores y pueriles que, por ordenanza,

un soldado español no puede dejar

de réplica...

Las harcas son agrupados de muchas

cabillas, que se congregan, después de

dar el golpe, con su boina de guerra, as-

guardado de disputas para volver a sus ho-

jas. Entre Guadalquivir quedan muchos

amigos, que no pueden darse la mano

porque esperan, indecisos, que salgan

a la guerra a sueldo de la Abdalá Kuder y que nadie pueda hacer por

razones de situación; quedan los que

duelen, los que lloran, los de Beachal

MAGISTERIO

Escuela Normal
de Maestros de
Badajoz

Curso de 1921 a 1922.—Enseñanza
oficial.—Matrícula

En cumplimiento de las disposiciones
vigentes, la matrícula de enseñanza ofi-
cial para el próximo curso de 1921 a
1922 quedará abierta en esta Escuela
Normal los días laborables de diez a
trece desde el día 1º al 30 de septiem-
bre.

Los alumnos que se hayan de matri-
cular en el primer curso, necesitan tener
aprobado el ingreso con antelación y
los que habían hecho estudios en
otros Centros de enseñanza y que no
consten en esta Normal, lo justificaran
mediante certificaciones académicas ofi-
ciales, con anterioridad a la fecha de
matrícula.

Derechos de matrícula

Por derechos de matrícula de su curso
o parte de él, abonarán los interesados
en papel de pagos al Estado 12.50 pe-
setas como primer plazo de referida
derecho y los seis meses siguientes por cada
curso o parte del mismo.

Los alumnos que no fueran matricu-
lados en los días señalados y quisieran
efectuarlo, podrán hacerlo durante todo
el mes de octubre abonando dobles de
rechos de los indicados anteriormente.

Lo que se hace público para conoci-
miento de los interesados.

Badajoz 13 de agosto de 1921.—Visto
por el director, R. Morales.—El se-
cretario, J. Antonio Fernández de Mo-
lina.

Matrícula y exámenes extraordinarios.

Curso de 1920 a 1921.

Dispuesto por la Superioridad que
se admitirán a exámenes los titulares,
tanto oficiales como libres, que tengan
asignaturas pendientes desde mayo y
junto alímos y que hayan sido llama-
dos a las filas del Ejército en las actua-
ciones circunstancias, por el presejo se ha-
ce público para que los interesados,
previa justificación de estar comprendi-
dos en el citado caso, se presenten en
esta Normal al objeto de indicarles el
día en que pueden verificarse los corre-
spontáneos exámenes.

También tiene derecho a asistir en
los días que, justificando tener
que incorporarse a filas, les falle una o
dos asignaturas para terminar la carrera,
pediendo asistir dichos exámenes tanto
los de enseñanza oficial como libre,
y siendo solicitado sigilosamente la matrí-
cula oportunamente y personarse en este Ce-
ntral en el citado día para ser examinados.

Lo que se hace público para conoci-
miento de los interesados.

Badajoz 13 de agosto de 1921.—Visto
por el director, R. Morales.—El se-
cretario, J. Antonio Fernández de Mo-
lina.

Concurso

Vacante la escuela número 1 de esta
capital por tránsito a Sevilla del maes-
tro propietario don Antonio M. Pérez y
Pérez, la Sociedad Administrativa de
Primera enseñanza de Badajoz asunción
para su provisión, por concurso, en
cumplimiento de lo dispuesto en el ar-
tículo 61 del estatuto general del Ma-
gisterio.

Las condiciones de referencia para la
adjudicación de la plaza están detalladas
en el artículo 62 de dicho estatuto.

Los maestros que deseen tomar parte
en el concurso presentarán sus inscri-
pciones en la Sección, contigoando el
piso con que figuran en el escrito y
acompañando la lista de servicios, en
el plazo de quince días.

SE VENDE

Un motor a gas pobre, tipo industrial,
marca «Otto», legítimo alemán, de 20
cabalinas, nuevo, completo, con su tubo
y fábrica de gas.

Otto Reinhardt, Apartado, 98. SEVI-
LLA. Adriano, 28.

Para informes, don José González
Correa, Martín Cansado, 76. BA-
DAJOZ.

Folleto de «Correos de la Mañana» 32

El SEÑOR DE BEMBIBRE

POR IGNACIO RICO

DON ENRIQUE GIL Y CARRASCO

Tened, doña Beatriz—repuso el
caballero (p. rote, como presumían
nuestros lectores, menos preocupa los
que aquí la desventurada mujer, él mis-
mo, y no su espíritu, era el que se ap-
reclara) porque nadavía no sé si debo
bendecir o maldecir este lastante que
decebe.

—Ah! —exclamó doña Beatriz sin po-
ner atención a lo que le decía, y pa-
rendo sus manos y sus amados bra-
zos—pero eres tú? Pero eras vivo?

—Vivo, sí—repitió él—, aunque
bien puede decirse que acabó de salir
de la tumba.

—Justicia divinal—exclamó ella con
el acento de la desesperación cuan-
to no le creyó—ingresa duda; ¡es é-
l, el mismísimo! Serabé, de mil ¿que es lo
que he hecho?

Diciendo esto se retiró unos cuantos
pasos hasta apoyarse en el tronco de un
árbol, retorciéndose los brazos.

Don Alvaro echó una ojeada al tem-
plario, que también había levantado su
vista, y no era otro sino el comendador
Salceda, el que parecía pedirle per-
dón. En seguida se acercó a doña Be-

TEMAS DEL DÍA

EL MEJOR DESQUITE

Con la acostumbrada sonoridad de su elocuencia, un poco antigua, pero siempre brillante, ha declarado, no hace muchos días, un famoso cronista de la prensa madrileña, contra este grito unánime que los desastres levantan en las multitudes clamando por la responsabilidad.

Incurrió el cronista en el defecto frecuente que ya censuró Larra en su famoso artículo titulado «En este país». Pecado del cual era el propio Larra, por cierto, acaso uno de los escritores que más tendrían que acusarse; el de creer que todo lo malo, todo lo deporable de la vida es cosa exclusiva de «este país».

El cronista aludido también se lamenta de que «en este país» apenas ocurre una catástrofe, todo sean clamores por el discernimiento de la responsabilidad, en vez de aplicarse a estudiar las causas del mal con objeto de evitar su repetición. Tiene en esto razón el cronista. Nada tan interesante, tan perentorio, ante estas catástrofes, como contener, en lo posible, sus estragos, y aplicarse a hacerlas imposibles en lo sucesivo, al menos por el camino que haya venido la que se lamenta.

En lo que no tiene razón es en lo de que esto sea exclusivo de este país, cuando es una tendencia de los hombres de todos los países y de todos los tiempos. Recuérdese que aun en la ex-Asia Grecia, tan ecuánime siempre, tan elegantemente serena, se llevó, en uno de sus primeros, quizás en el primero—de sus códigos escritos, la exacción de la responsabilidad hasta a las piedras, maderos u otros objetos cuales quiera que causasen la muerte a una persona, sin intervención del hombre. Los cuatro filo-basileos, se reunían con toda solemnidad en el Pratónion, y condenaban al cascote o madero homicida a ser arrojado fuera de la frontera.

Tan viejo y tan universal es este grito inevitable de la pena, de la angustia, pidiendo el castigo de quien la causa, mucho antes que preocuparse en poner los medios para evitar la reproducción del mal, «no lo vemos en las familias ante los contratiempos, y aun ante la pérdida de los seres queridos, pareciendo que buscan consuelo en investigar o en reprimir la causa de la adversidad o de la muerte?

El impulso es, pues, inevitable, universal, humano, no de este país, ni siquiera de este tiempo, sino de todos los países, de todos los hombres, y de siempre. De siempre y siempre igualmente estéril, igualmente ineficaz. «En dónde está la causa de la catástrofe que hoy llora España, por ejemplo? ¡habrá tantas! estarán en tantas partes! Las habrá próximas, inmediatas; y esas serán las de siempre; no tampoco de hoy ni de nosotros, sino de todos los hombres y pueblos del mundo. Oigamos a nuestro Quevedo a este respecto: «Cuántas plazas se han perdido, cuántas ocasiones, y por ellas batallas de mar y tierra, sólo por llevar o no la vanguardia, tener este o aquél punto, lado izquierdo o derecho, sobre quién ha de dar las órdenes y a quién toca mandar? Son tantas que casi todas las pérdidas han sido por estas competencias, más que por el valor de los contrarios. Generales y cabos que gastan lo belicoso en porfiar unos con otros, al cabo son la mejor disposición para la victoria del enemigo. Hombres que no quieren que mande más la necesidad del socorro que sus puntillas, y la oportunidad en acometer que su presunción, en más precio tienen el entonamiento que la victoria. A los que no concierto el bien público, más debe temerlos los que los envía que quien los aguarda. Y es de advertir que esto es por melindres, personales y sobre ir a cosa contingente.»

Véase, pues, cuán antiguas, cuán generales son estas causas inme-
diatas de los desastres, contra las que tanto se vocifera hoy como si fueran únicas, como si fueran nuevas. Y en cuanto a las causas hondas, a las remotas, pero verdaderamente matrices de todo el mal, respecto del cual, el palpitar suceso de hoy no es más que un aspecto, un episodio, ¿cómo nos ha de ser posible profundizar? para eso sería necesario que el singular patriotismo de la moderna diplomacia, tan progresiva, tan liberal, tan democrática, no hubiera determinado que las naciones deben ir fácilmente, libremente, liberalmente, a cuantas guerras, cuantos sacrificios determinen, unos cuantos señores reunidos en una «conferencia», o conciliáculo, del que no se dignan decir otra cosa que los sacrificios que imponen.

Y como eso no ha de permanecer perpetuamente oculto por patriótico secreto, ¿cómo discernir responsabilidades, respecto a esas causas

matrices de los desastres? Y si tales son las dificultades de penetrar en la causa de estos estragos, ¿cómo arbitrar medios para evitar su nuevo advenimiento? Las muchedumbres, que no esperan de dilucidar averiguaciones, se lanzan estos días, a un solo grito, pidiendo venganzas, desquites, desgravios; ¿cómo? no nos importa. Ya anotamos los graves peligros que la irreflexión de este noble anhelo representa, desde el punto de vista de las gentes y la tierra en que se ha de luchar. —Pero acumulando mucha gente!...—se suele responder. Las acumulaciones rápidas, irreflexivas, tienen ineficacia tan de antiguo conocidas, que da fatiga insistir sobre ellas. Véase lo que el propio Quevedo, anteriormente citado, nos dice a este propósito en la obra de donde acotamos las anteriores significativas advertencias.

«No está la victoria—dice—en juntar multitud de hombres, sino en saber desechárselos y elegirlos. El número no es fuerza, confía y burla más que vence. No ha de juntar los ejércitos la aritmética, sino el juicio. En los ejércitos del guarismo, halla el suceso muchos yerrores en las sumas; échale fuera muchas partidas... Roma, con el aviso de haber Anibal vencido las nieves de los Alpes y haber entrado en Italia, obedeciendo al susto por consejo, se desató de pueblo y nobleza para oponerse formidable. Dióse la batalla de canas, y de tan ostentosa multitud apena se le escapó vida que contase la ruina. Diferente son el oficio del ciudadano y del soldado. Los que estaban fuera todos militaban y sabían el arte, y tenían la medra en la victoria, y tenían con almas venales acostumbrados los oídos a estas dos voces: mata, muere. Los que en su patria poblaban las ciudades y lugares, acostumbrados al descuido de la paz y a los desacuerdos del ocio... y sólo atentos al lustre de sus familias y a su comodidad, cuando los junta la necesidad y la obligación, cumplen con ella sólo con morir, contentos con saber por qué sin saber cómo.»

«Pueden darse reflexiones más oportunas, advertencias más atinadas sobre estos impetuoso afanes de acumulación y acometividad que suelen padecerse en estos momentos?

Refrenemos, pues, los impulsos impacientes del desquite inmediato pensando más en el remedio eficaz y definitivo. ¿Cuál podrá ser éste? Estará en la misma guerra? La guerra hay que aceptarla hoy como un hecho inexorable, ineludible; no es posible dilapidar tiempo ni energía en aquillatar sus causas. Pero al mismo tiempo es un hecho doloroso, lamentable, y como tal, no es un fin sino un medio. No nos equivocaremos. Vulgar desorden es entre los hombres—ha dicho Gracián—hacer fines de los medios y de los medios fines. Lo que ha de ser de paso toman de asiento y del camino hacen descanso. No puede ser descanso ni fin un hecho tan doloroso (detestado por la naturaleza—como ha dicho el gran Luis Vives)—, la cual crió al hombre sin armas para la vida social y pacífica. A esto hay que llegar; lo dicen algunos de nuestros gobernantes en estos días; no encontraremos entonces el verdadero desquite? No habrá medio de hallar entonces también el sistema, el procedimiento para hacer imposible para siempre la repetición de estos desastres?

—La penetración pacífica. He aquí el medio—nos decía un agudo y perspicaz comentador de los sucesos—. Ahí estará nuestro desquite y el alejamiento de todo peligro de un nuevo desastre causado por ese pueblo. Basta con ir inculcando pacíficamente, dulcemente en ese pueblo nuestra cultura, nuestras costumbres públicas, nuestras instituciones. Y en cuanto ellos tengan nuestro sufragio, nuestros ayuntamientos, nuestras diputaciones, nuestros parlamentos y nuestros caciques (volverán en su vida a ser temibles)? No podremos luchar con ellos sin más igualdad de circunstancias que luchamos ahora?

He aquí un medio que satisface por igual al cronista que pretende apartar la atención de las químéricas responsabilidades para ponernla en los medios de hacer imposible la repetición del mal en lo futuro; a los que ponen todos sus afanes en la venganza, y a los que se preocupan, ante todo, de discernir la responsabilidad.

Todo se logaría de una vez comunicándole nuestra cultura, nuestra política, nuestra administración, nuestros caciquismos salvadores y ejemplares, ¿para qué más desquite ni más seguridad de que no volverán a ser temibles, ni más certidumbre de quienes son los responsables de todas estas desdichas?

J. LOPEZ PRUDENCIO.

HACIENDA

Libramientos
Para el próximo día hábil se pone al pago los siguientes:

Doña Juan Prieto, 63 680 pesetas; dos Feria uno C. Ballos, 3 362 07; señora ministradora de Correos, 270; don Diego del Campo, 1 770 75; doña Francisca Spinola, 10 849 88.

Recaudación del día
La de ayer efectivo, por los conceptos que se expresan, las siguientes cantidades:

Teritorial, 677 110 42 pesetas; 100 ducatiales, 68 489 82; utilidades, 488 36; de chancillerías, 7 03; impuesto de rentas, 12 237 22; impuesto de pagos, 867 68; rentas, 266 70; Corazones, 1 880 32; cuotas militares, 1 250; corona de la jiribilla, 1 368 40; alquileres, 3 210 21; Aduanas, 151; alcaldías, 14 780 50; transportes militares, 1 426 13; Consorcios, 541 24; recibos municipales, corrientes, 12 264 43; operaciones del Tesoro, 4 599 65.

Alocución del Alcalde

El Alcalde ha dirigido al pueblo la siguiente alocución:

Badajocenses: España, en su impreso vital de la raza, se aprecia y prepara a vivir la suerte recibida en los campos de Melilla; el pueblo, herido en su propia estimación, sabe que ha de vengar la muerte de sus hermanos.

Por la bandera, por la patria, por el honor de España, por los que sucumplieron en la lucha, por los heridos en el combate, por los que sirvieron en el poder del enemigo, por los que perdieron su patrimonio, debe moverse el pueblo español y sacrificar su vida y su hermandad. Solo así, puesta la esperanza en Dios y confiando en nuestro valeroso Ejército, obtendremos la victoria.

Los que aquí quedamos siguiendo con el pesteniente y con el corazón a esos bravos soldados a quienes estos días hemos despedido, estamos en el deber de cooperar a engrandecer dicha sastrería. ¡Qué queda abierta en las redacciones de los periódicos diarios y en esta Alcaldía!

Si el pueblo de Badajoz responde, como no podemos menos de esperar, a este llamamiento, escribirá una página de gloria en su historia y será digno descendiente de aquellos héroes que se dieron lucha y morir por su independencia, causando la admiración de sus propios enemigos.

Badajocenses: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

Vuestro alcalde, FULGENCIO TRUJILLO CAMPOS.

SUBASTA

Se vende en pública subasta dos terceras partes individuales del lote de trescientas fanegas próximamente de tierra, al sitio del «Guijo», término de Monesterio, que era de doña Carmen Torrecilla de Tejada y Salceda.

Cada tercera parte se subasta por cuarenta y cinco mil pesetas y se licitará por separado por pertenecer a distintos dueños, si bien la subasta de cada una será a continuación de la otra.

El acto tendrá lugar en la Notaría de Zafra el 26 de agosto corriente, a las diez de la mañana, estando de masfís en dicha oficina los titulos de propiedad y pliego de condiciones, todos los días laborables desde las nueve a las trece horas.

Zafra, 6 de agosto de 1921.

vuestro odio encima de mi corazón. A Dios, pues; idos pronto, porque vuestra vida y tal vez mi hora están peligrando en este punto en que nos despedimos para siempre, y en que de nuevo os ruego que me perdonéis, y os olvidéis de quien tan mal premio supo dar a vuestra acendrada hidalguita.

Estas palabras, pronunciadas con tanta modestia y dulzura, pero en que vibraba una estorzón particular, rara vez revelan a don Alvaro, en medio de su pesadumbre y cólera, el inmenso sacrificio que aquella dulce y celestial criatura se impone. El metal de su voz tensa a un mismo tiempo algo de somnio y desmayo, como si su música fuere un eco del alma que en vano se estorben por repetir en todo su puro, los órganos ya cansados. Don Alvaro notó también el estrago que los sables y los males habían hecho en aquél el semblante, modelo de gracia noble y a la par lozana y flérica. Su ira y de pie se trocó de nuevo en un enternecimiento involuntario, y acercándose más a ella, con toda la rústica de su corazón, le dijo:

—Bratriz, por Dios tanto, por cuanto pueda ser de algún precio para vos en esta vida o en la otra, desciendame este ligero enigma, que me oprime y engorda como un mento de hielo. Distípades mis dudas...

—Os parece—le contestó ella, triunfando con el mismo tono psíquico y grave—que hemos bebido poco de la fuente de la vida, y que me quedan aún los ojos no más están patentes sus arcánigos. Sólo os ruego que me perdonéis, porque mi vida sia duda breva, y no quisiera morir con el peso de la